
 

 
Estado do Rio Grande do Sul 

Câmara de Vereadores de Mampituba 

89 
 

Ata Ordinária nº 032/2019 

 

 ATA DA 32ª SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

MAMPITUBA, REALIZADA EM 04 DE NOVEMBRO DE 2019.  

Aos quatro dias do mês de novembro do ano de dois mil e dezenove (2019), às 
dezenove horas, realizou-se a trigésima segunda (32ª) Sessão Ordinária, do 
Terceiro (3º) Período Legislativo da sexta (6ª) Legislatura da Câmara Municipal de 
Mampituba, sob a presidência do Vereador Jailson dos Santos e secretariada 
pela Vereadora Aleide Maria Scarpari Pereira Pela folha de comparecimento 
verificou-se a presença dos seguintes vereadores: Aleide Maria Scarpari Pereira 
(PP), Fábio Schardosim Brocca (PSDB), Jailson dos Santos (MDB), Nilto Luiz 
Brocca Bertoti (MDB), Noerci Roldão da Silva (PTB), Paulo Boff Ribeiro (PT),  
Rudnei Alves de Oliveira (MDB), Sérgio Barbosa Martins (PT) e Valmir Roldão 
Evaldt (PSDB). Após foi realizada a leitura da Ata da trigésima (31a) Sessão 
Ordinária, realizada em vinte e nove de outubro de dois mil e dezenove. Aprovada 
por unanimidade. Tribuna Popular: Rovani Brocca Lima – Proprietário da 
Empresa R&D: Cumprimentou o Presidente, vereadora Aleide, demais 
vereadores, servidores da Casa e público presente. Iniciou fazendo um pedido de 
conscientização em relação ao comercio local, ressaltando que o município já 
consta com mais de trinta estabelecimentos, dentre eles farmácias, posto de 
gasolina, mercados, papelarias, bazares, salão de beleza, barbearias, entre 
outros. Falou que o município teve um bom crescimento nos últimos anos e que 
através disso pagam impostos que retornam para o município e são direcionados 
para obras, educação, saúde entre outros, para que a população seja atendida. 
Ressaltou que Mampituba não pode parar, nosso dinheiro tem que girar aqui, que 
isso aconteça, pois precisamos que esse movimento cresça ainda mais. Salientou 
que não estou forçando a comprar no mercado local, mas sim um trabalho de 
conscientização, que está com a bandeira do comércio de Mampituba e pediu aos 
vereadores e aos ouvintes que levasse essa ideia as comunidade, familiares e 
amigos. Falou que esse hábito depende do empenho também dos comerciantes, 
que estão inovando cada dia mais, que as portas dos comércios estarão sempre 
abertas às críticas e sugestões. Disse que irão aprimorar ainda mais para atender 
nossos munícipes e região. Respondeu ao vereador Fábio dizendo que estão 
reativando a ASCOM que é a Associação do Comercio Local para que possam 
ficar mais unidos entre eles. Correspondência Recebida: Ofício nº001/2019, 
oriundo do proprietário Rovani Brocca Lima que solicita espaço na Tribuna 
Popular do dia 04 de novembro do ano em curso. Projetos de Lei 1a Sessão em 
Pauta (Leitura): Nada consta. Projetos de Lei 2a Sessão em Pauta 
(Comissões): Nada consta. Expediente: Vereador: Sérgio Barbosa Martins 
(PT): Iniciou cumprimentando o Presidente e os demais vereadores e vereadora, 
o Jornal Fato em Foco e o Jornal Informativo Regional. O vereador parabenizou 
os organizadores pela Trilha do Silverão, o empenho para fazer o melhor e assim 
desenvolver o município, levando o seu nome para todo estado. Comentou sobre 
a participação dos proprietários das terras cedendo para a passagem das motos. 
Falou sobre seu retorno depois de um mês que esteve de licença. Disse que 
ouviu nos últimos dias algumas colocações na Câmara de Vereadores sobre o 
asfalto do Costãozinho. A obra foi concluída e a população está usufruindo e para 
ele isso que interessa e o alegra. Mencionou sobre a fala do vereador Rudnei 
sobre a viagem a Brasília, onde tiveram reuniões com o pessoal do Ministério e 
ele esteve presente conversando com o engenheiro responsável pela obra. 
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Prosseguiu falando que na época o engenheiro veio a Mampituba e cancelou a 
execução da obra, pois viu máquinas da prefeitura trabalhando na mesma. 
Referiu-se que estiveram conversando com o engenheiro, esclarecendo a 
situação e a importância da obra. Seguiu falando que o engenheiro não estava 
muito confiante, mas que iria analisar o projeto novamente para tentar concluir a 
obra. Com a cobrança e participação do legislativo e do executivo e com o passar 
do tempo foi concluída. Pediu para o Secretario de Obras tomasse alguma 
providencia sobre o alagamento na ponte da Vila Brocca, devido ao aterro da 
cabeceira da ponte. Finalizou agradecendo. Vereador Valmir Roldão Evaltd 
(PSDB): Inicialmente cumprimentou o Presidente da Casa, demais vereadores, 
vereadora Aleide, público presente e os que assistiam em casa, Presidente do 
MDB, aos comerciantes de Mampituba. Reforçou o pedido do senhor Rovani para 
que o público em casa que estava assistindo, se conscientize e passe a comprar 
no município. Disse que desde que iniciou o município sempre comprou aqui, que 
faz a parte dele. Falou também a respeito dos impostos dos veículos que a 
maioria dos funcionários pagam impostos na Praia Grande e que ele acredita ser 
um crime para nosso município estar deixando de arrecadar esses impostos. 
Cada um tem que fazer sua parte e que comece a partir deles, que todos que 
tenham um veículo, que tragam o documento para o nosso município, mesmo 
sabendo que é mais caro, mas se precisamos de serviços que nos atendam e 
cobramos do Prefeito, é nosso dever também contribuir e não só cobrar. Salientou 
que cabe a cada um de nós fazer a nossa parte, comprar aqui no nosso município 
e não na Praia Grande, pois só assim nosso município se desenvolverá. Falou 
também que está faltando no município uma agropecuária, que precisa de alguém 
com interesse e coragem para fazer esse investimento aqui. Vereador Fábio 
Schardosim Brocca (PSDB): Iniciou cumprimentando o Presidente, a vereadora 
Aleide e os demais vereadores, a imprensa, Informativo Regional e Fato em Foco, 
os funcionários da Casa Legislativa, cumprimento especial ao Rovani, em nome 
dele todo os representantes do comércio local. Falou sobre a reativação da 
associação do comércio local, ele acredita que vai ser de extrema importância 
para todos os comércios, pois um comércio organizado é muito mais forte do que 
cada um individualmente. O vereador deu a sugestão de realizar uma promoção 
de final de ano, para tentar trazer as pessoas a comprar no município. Convidou a 
todos para participarem do bingo que vai ser realizado no Salão Comunitário São 
José Operário, dia quinze de novembro, em prol do seu Tomás Amaral Alves. 
Comentou que os vereadores irão se reunir para ajudar, dando como sugestão a 
primeira premiação do bingo. Falou que seu Tomás está com problema de saúde 
e por isso está passando por alguns problemas financeiros. Mencionou que não 
tem nada melhor que o tempo para dizer as coisas, se referiu ao vereador Sérgio 
que fez uso da tribuna, para esclarecer algumas coisas referentes à obra do 
asfalto do Costãozinho. Prosseguiu falando que o representante do Ministério do 
Desenvolvimento esteve com o vereador Sérgio e disse que esteve em 
Mampituba e cancelou a obra porque máquinas da prefeitura estavam 
trabalhando em conjunto com máquinas das empresas. O vereador recordou que 
em campanhas passadas, foram feitas reuniões na comunidade do Costãozinho 
com cópias de denúncias dos vereadores Fabio, Cloreci, Ronildo e Arnaldo, 
dizendo que foram eles que trancaram a obra do asfalto. Comentou ainda da 
dificuldade para pedir voto na comunidade, seu amigo Giovane sabe dessa 
dificuldade também, pois ele chegava às casas e os moradores questionavam 
como ele queria voto se tinha trancado o andamento da obra. Finalizou dizendo 
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que o deixa muito contente, ver que as pessoas podem mudar seus pensamentos 
e isso faz com que ele continue lutando. Ordem do Dia: Eleição dos novos 
membros das Comissões Permanentes devido à licença do Vereador 
Ricardo de Oliveira Lumertz. Suplente da Comissão de Constituição e 
Justiça: Vereador Sérgio Barbosa Martins - Aprovado por unanimidade. Relator 
da Comissão de Finanças e Orçamento: Vereador Rudnei Alves de Oliveira - 
Aprovado por unanimidade.  Presidente da Comissão de Serviços Público: 
Noerci Roldão da Silva - Aprovado por unanimidade. Comunicados: Não 
havendo nenhum comunicado o Presidente encerrou a presente 
sessão:___________________________________________________________
________________________________________________________________ 
_________________________________________________________________

_________________________________________________________________ 


